
     

 

 

COMUNE  DI  SANT’ALESSIO CON VIALONE 
Provincia di Pavia 

 

 

    

N.    20  Reg. Delib.   COPIA 

del   9/06/2015    

 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 

 

 
  

OGGETTO : APPROVAZIONE ALIQUOTE TARI 
 

 

 

L’anno  duemilaquindici,  addì  nove  del mese di  giugno,  alle ore 21  e  minuti 00,  nella sala delle 

adunanze, si è  riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato, previa notifica degli inviti 

personali avvenuta nei modi e termini di legge, osservate tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. n. 267/2000, 

dallo Statuto Comunale vigente e dal Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale, in adunanza 

Ordinaria di  SECONDA CONVOCAZIONE  ed in seduta  PUBBLICA. 
 

All’appello su numero undici componenti risultano i seguenti presenti e assenti: 
 

Cognome  e  Nome Carica 
 

Presenti 
 

Assenti 

RUSMINI Alberto  SINDACO   P  

GALLOTTI Luigi Angelo  Consigliere   P  

RAGNI Luigino Emilio  Consigliere   P  

MORELLI Luca  Consigliere   P  

MANFREDINI Enrico  Consigliere   P  

CAVALLI Emilio  Consigliere   P  

ROGNONI Monica Fernanda  Consigliere   P  

PAGANIN Sara  Consigliere   P  

MAGGI Andrea  Consigliere   P  

GRANDINETTI Giovanni  Consigliere   P  

CONSONNI Antonio  Consigliere   P  

Totale  PRESENTI  N°   11 Totale  ASSENTI  N°   
 

 

Partecipa alla seduta, con funzioni consultive, referenti, di assistenza e di verbalizzazione il Segretario 

Comunale Dott. Massimo VALLESE. 
 

 

Il Sig. RUSMINI Alberto, in qualità di SINDACO, assume la presidenza del Consiglio Comunale e, dopo 

aver constatato la validità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e invita gli intervenuti, in seduta  

PUBBLICA, a discutere ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto. 



     

Il Consiglio Comunale 

 

 PREMESSO che con i commi dal 639 al 705 dell'art. 1 della L. n. 147 del 27/12/2013, è stata istituita 

l’Imposta Unica Comunale (IUC) (decorrenza dal 1 gennaio 2014) basata su due presupposti impositivi : 

 

-      uno costituito dal possesso di immobili e collegato alla loro natura e valore 

-      l’altro collegato all’erogazione e alla fruizione di servizi comunali.  

 

La IUC (Imposta Unica Comunale) è composta da : 

 

- IMU (imposta municipale propria)  

componente patrimoniale, dovuta dal possessore di immobili, escluse le abitazioni principali 

 

- TASI (tributo servizi indivisibili)  

componente servizi, a carico sia del possessore che dell’utilizzatore dell’immobile, per servizi indivisibili 

comunali 

 

- TARI (tributo servizio rifiuti)  

componente servizi destinata a finanziare i costi del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, a carico 

dell’utilizzatore. 

 

DATO ATTO che il comma 704 art. 1 della Legge n. 147 del 27.12.2013 (legge di stabilità 2014) ha stabilito 

l’abrogazione dell’articolo 14 del decreto legge 6 dicembre 2011, n. 201, convertito, con modificazioni, dalla 

legge 22 dicembre 2011, n. 214 (TARES); 

 

PRESO atto che resta confermata l’applicazione del tributo provinciale per l’esercizio di funzioni di tutela e 

protezione ed igiene ambientale di cui all’art. 19 del D.lgs. 30 dicembre 1992 n. 504, applicato nella misura 

percentuale deliberata dalla provincia sull’importo del tributo; 

 

RICHIAMATO il Regolamento per la disciplina del tributo sui rifiuti (TARI) in approvazione in questa 

seduta consiliare; 

 

Il consigliere Maggi chiede quale introito economico ritorna al Comune per la raccolta differenziata. 

Il Sindaco risponde che si tratta di benefici sul costo dello smaltimento in relazione ad alcuni rifiuti 

differenziati. 

Il consigliere Maggi chiede se sia stata presa in considerazione la vendita del ferro e di altri materiali portati 

in discarica. 

Il Sindaco risponde che nella convenzione con l’Asm di Pavia sono loro obbligati allo smaltimento altrimenti 

il Comune dovrebbe farlo direttamente chiedendo le relative autorizzazioni; per la quantità dei rifiuti da 

gestire tale attività non sarebbe economicamente sostenibile perché il costo della gestione sarebbe troppo 

alto. 

Il consigliere Maggi propone di assumere altri lavoratori socialmente utili per tale attività. 

Il Sindaco risponde che il Comune non ha la possibilità di incrementare la spesa di personale anche qualora il 

vantaggio derivante da tale attività fosse superiore al costo del lavoro impiegato . 

 

VISTO il piano finanziario; 

 

VISTI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile; 

 

Con voti 8 favorevoli, 3 contrari (Maggi,Grandinetti,Consonni) su 11 consiglieri presenti e votanti 

 
DELIBERA 

 

 di dare atto che le premesse sono parte integrate e sostanziale del dispositivo del presente 

provvedimento; 



     

 di approvare le Tariffe della TARI anno 2015 (Tributo servizio gestione rifiuti), come risultanti 

dall'allegato prospetto ; 

 

 di dare atto che sull’importo del tributo comunale sui rifiuti si applica il tributo provinciale per 

l’esercizio delle funzioni ambientali di cui all’art. 19 del D.Lgs. 30 dicembre 1992, n. 504, nella misura 

deliberata dalla provincia; 

 

 

 di inviare la presente deliberazione al Ministero dell’economia e delle finanze, Dipartimento delle 

finanze, entro il termine di cui all’articolo 52, comma 2, del decreto legislativo n. 446 del 1997, e 

comunque entro trenta giorni dalla data di scadenza del termine previsto per l’approvazione del bilancio 

di previsione ; 

 
 

 

 
 

 

 

 



     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
   

   
     

      
    

  
    

    

      
    



     

 

IL PRESIDENTE 

F.to RUSMINI Alberto 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dott. Massimo VALLESE 

 

 

 
 

CERTIFICATO  DI  PUBBLICAZIONE 

  

 

Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione in data odierna viene pubblicata in copia 

mediante affissione all'Albo Pretorio Comunale, ove resterà per 15 giorni consecutivi dal 23/06/2015. 

 

 Sant’Alessio con Vialone , lì 23/06/2015 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Massimo VALLESE 

 

 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione: 

 

 é divenuta esecutiva il giorno …………………………………………. giorno della pubblicazione (art. 134, c. 

4 del T.U. n. 267/2000) 

 

 è stata affissa all’Albo Pretorio Comunale, come prescritto dall’art. 124, c. 1 del T.U. n. 267/2000, per 15 

giorni consecutivi dal   …………………………..  al …………………………………………. 

. 

 

Sant’Alessio con Vialone, lì _________________ 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Massimo VALLESE 

 

 

 
 

E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 

 

Sant’Alessio con Vialone, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

( Dott. Massimo VALLESE) 

 

 

 

 


